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OAinave 1(25%)

Kari Konsument konsumererto goder som vi kan kalle Xl og X2. Kari har en gitt inntekt til
disposisjonog prisenepå godenebetrakter hun ogsåsom gitte.

a) For klar hvordan Kari i prinsippet finner fram til det vi kaller en optimal
godekombinasjon.

Vi antarnå at prisenpågodeX2 øker.

b) Hvordan vil Karis etterspørseletter godeneXl og X2 påvirkes av dette?

e) Vis hvordan virkningene av en økning i prisen på gode X2 kan deles opp i en
prisvridningseffekt (eller substitusjonseffekt) og en inntektseffekt.

d) Hva er de teoretiske betingelsenefor at gode Xl skal værekomplementært til X2 (uttrykt
ved hjelp av prisvridningseffekten og inntektseffekten)?

Oppgave2 (30%)

Godet X ble tidligere omsatt i et marked med fullkommen konkurranse(eller frikonkurranse).
Bedrift 1 var en av tilbyderne i dette markedet.

a) Forklar Bedrift 1's optimale økonomiske tilpasning.

Landetsmyndigheter innførte etter hvert en stykkavgift på produsertog omsatt kvantum av
godetX.

b) Forklar hvordan en avgiftsøkning påvirket Bedrift 1's optimale økonomiske
tilpasning.

Etter at mangeandrebedrifter var gått konkurs, ble Bedrift 1 til slutt enestetilbyder av godet
X. Etterspørseleni markedet er gitt ved XE = 4000 - 2p. Bedrift 1's kostnadsfunksjoner gitt
ved TK = 2X2 + 150 000.

e) Hva var Bedrift 1's maksimale overskudd da bedriften var i en monopolsituasjon i
markedet?

Da det ikke er noe effektivt etableringshinderi markedet,har Bedrift 1 etter hvert fått en ny
konkurrent i Bedrift 2. De to bedriftene reagererpå hverandreut fra hva de observererom
konkurrentensadferd. Man kan derfor finne likevekten i dette duopolmarkedetved
anvendelseavCournot-modellen.

Vi får oppgitt at Bedrift 2 har følgendereaksjonsfunksjon:X2 = 400 - 0,25 X,, hvor X2 står
for kvantum av godetX solgt av Bedrift 2 og Xl står for kvantum solgt av Bedrift 1.
Etterspørseleni markedeter som under spørsmålc), og kostnadsfunksjoneni Bedrift 1
uttrykker vi nå som TK1= 2X12 +150000.

d) Hvor stort er nå Bedrifts 1's maksimale overskudd?
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Oppgave3 (25%)

GodetY eret kollektivt gode

a) Forklar prinsippet for optimal dimensjonering (optimal produksjon) av et slikt gode.

Godet Z omsettesi et marked med fullkommen konkurranse.Produksjonenav godetmedfører
imidlertid betydelige forurensninger som produsentenei dag ikke tar hensyntil.

b) Forklar hvorfor en fri produksjon og omsetning av godet Z vil føre til et
samfunnsøkonomiskeffektivitetstap (eller dødvektstap).

c) Forklar hvordan landetsmyndigheter kan bidra til å fjerne dette effektivitetstapet ved å
bruke avgifter som virkemiddel.

Oppgave4 (20%)

I utviklingen av den økonomiske tenkningen står den såkalte "marginalistiske revolusjonen"
sentralt.

a) Hva mener man med den marginalistiske revolusjon og hvilke konsekvenserfikk den for
vår økonomisketenkning?

Selv om den markedsøkonomisketenkningen etter hvert har fått stor betydning for hvordan
man organisererden økonomiskevirksomheten i de fleste land, vil enhver moderneøkonomi
alltid måtte ha en offentlig sektor av et visst omfang. En offentlig sektor vil alltid ha noenhelt
nødvendigeoppgaver i en slik økonomi. I tillegg til slike nødvendigeoppgaverkan man ut fra
ulike vurderinger ogsåvelge å legge ytterligere oppgavertil offentlig sektor.

b) Hvilke oppgaver må offentlig sektor stå for i et lands økonomiskevirksomhet?

c) Hvilke ytterligere oppgaver kan man velge å legge til offentlig sektor, og hva er i så fall
begrunnelsenfor dette?
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